
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DA SOCIEDADE BRASILEIRA DE 1 
GEOLOGIA - SBG, realizada aos dias vinte e um de setembro do ano de dois mil e quatorze 2 
nas dependências do Centro de Convenções da Bahia, localizado na Avenida Simon Bolívar, 3 
sem número, Jardim Armação, Cidade de Salvador, Estado da Bahia, por ocasião do 4 
Quadragésimo Sétimo Congresso Brasileiro de Geologia. A reunião teve início às quatorze 5 
horas, terminando às dezoito horas e trinta minutos do mesmo dia. Estiveram presentes na 6 
reunião os Diretores: Moacir José Buenano Macambira, Diretor Presidente; Egberto Pereira, 7 
Diretor Vice-Presidente; Fábio Braz Machado, Diretor Secretário; Carlos Henrique 8 
Grohmann de Carvalho, Diretor Financeiro; Gilmar Vital Bueno, Diretor de Programação 9 
Técnico-Científica; Maria de Lourdes da Silva Rosa, representante do Núcleo Bahia; Joyce 10 
Pinheiro de Oliveira Fiori, Vice-Presidente do Núcleo Brasília; Custódio Netto, Presidente do 11 
Núcleo Minas Gerais; Paulo Sérgio de Sousa Gorayeb, Presidente do Núcleo Norte; Eleonora 12 
Maria Gouvêa Vasconcellos, Vice-Presidente do Núcleo Paraná; Karen Cristina de Jesus 13 
Pires, Presidente do Núcleo Rio Grande do Sul; Iata Anderson de Souza Presidente do Núcleo 14 
São Paulo; Marcelo Lacerda Vasquez, representante do Núcleo Norte; Flávio Luiz da Costa 15 
Erthal, representante do Núcleo Rio de Janeiro; Adilson Viana Soares Júnior, representante 16 
do Núcleo São Paulo; Carlos Augusto Sommer, Diretor Financeiro do Núcleo Rio Grande do 17 
Sul. A. EXPEDIENTE: Dando início à reunião, o Senhor Diretor Presidente da Sociedade 18 
agradeceu a presença dos senhores e senhoras diretores e conselheiros da Sociedade. Em 19 
seguida, colocou em votação a ata da reunião anterior, que após lida pelos presentes foi 20 
aprovada por unanimidade. B. ORDEM DO DIA: 1. Situação financeira da SBG: Foi 21 
apresentado pelo Diretor Financeiro, Carlos H.G. de Carvalho, que demonstrou que o 22 
equilíbrio entre receita e despesa é delicado e que a maior parte das receitas são provenientes 23 
das anuidades. A Conselheira Karen C. de Jesus Pires, questionou sobre os patrocinadores do 24 
BJG, no que o Diretor Presidente, Moacir J.B. Macambira, respondeu que as atuais condições 25 
são ruins, mas se os acordos forem todos assinados pela Petróleo Brasileiro S/A - 26 
PETROBRAS e Companhia de Pesquisa de Recursos Minerais - Serviço Geológico do Brasil 27 
- CPRM, teríamos com esses patrocínios mais dois anos e meio de financiamento. Destacou 28 
também que a revista está disponível para patrocínios provenientes de outras empresas e que a 29 
o BJG é prioridade para a SBG. Demonstrada as condições financeiras atuais, foi proposto 30 
pelo Diretor Presidente, Moacir J.B. Macambira, anistia de noventa por cento nos valores de 31 
repasses de anuidades de sócios pelo período de dois mil e sete até dois mil e quatorze, para 32 
com os núcleos regionais. Segundo o Diretor Vice-Presidente, Egberto Pereira, o pagamento 33 
de dez por cento das dívidas concernentes aos repasses possibilitará a resolução da questão e, 34 
além disso, a possibilitará de um recomeço das contas em primeiro de agosto de dois mil e 35 
quinze. Por fim, a referida proposta foi aprovada por unanimidade. 2. Resolução 252. A 36 
apresentação da resolução 252, que trata da regularização dos eventos promovidos pela SBG, 37 
foi feita pelo Diretor Secretário, Fábio B. Machado, representando a Comissão de Eventos 38 
também integrada pelos senhores conselheiros: Adilson V. Soares Júnior e Karen C. de Jesus 39 
Pires. Após leitura, a resolução foi aprovada com modificações. Em virtude do horário e da 40 
necessidade da utilização da sala para os preparativos para do Quadragésimo Sétimo 41 
Congresso Brasileiro de Geologia e não havendo outros assuntos a tratar, o senhor Diretor 42 
Presidente, Moacir José Buenano Macambira deu por encerrada a reunião e eu, Fábio Braz 43 
Machado, Diretor Secretário, lavrei a presente Ata, que após lida e considerada de acordo em 44 
próxima reunião, será aprovada e assinada pelos Diretores presentes. Salvador, vinte e um de 45 
setembro do ano de dois mil e quatorze. 46 


